
XI СЕСІЯ ГЕНЕРАЛЬНАЙ АСАМБЛЕІ ААНН'Ю-ЙОРК, 22 снежня. (ТАСС). Рааіш- няе п.тенарнле пасяджаняе Генсральнай Асамблеі 21 спежня пачалося з абчерка- вання скаргі Франпыі, Англіі і Іараіля нз тое, шго ўрал Кгіпта нібыта парушае пра- пы чалавока і прынпыпы міжнародпзга прапа у адносінах да англіЙСВІж і фран- пузскіх грамадзян і яўрэяў, якія зпахо- дзяппа Егіпце.Аб поўнаЛ поабгрунтлпянасці англа- французсКіх сваргаў гаварылі нраДСтаўпі- кі Сірыі, Іярданіі, ('овецкага Саюза.Дэлегат Сірыі Зейн Зд-Дзін падкрзсліў, што згрэсары эказалісй ў ізаляцыі. Гэ- тым, н.'шэўна. і тлумачыцца іх упоряае імкненне адЦягнуць увагу ад спаіх непры- стоЛных дзеянняў. Зейн Эд-Дзіп абвергпуў таксама сцвярджэнні ФракцузскаЛ дэлега- цыі аб тым. быццзм Сірыя «накоплівае зброю», етвараючы гэтым «пагрозу нова- га канфлікту».Прадстаўнів ЗША Уодсварт у снаім вы- сТУПЛеПні прызнаў, што ўрад Егіпта мас нрава прымаць меры з мэтай забегпячэн- ня сваёй бясііекі. але тут-жа заяпіў, што ўрлд ЗША выказпаў Егіпту «спой псспа- кой» адноспа таго, што ён назваў «дрэп- ным абыходжаннсм» з нскаторымі грама- дзянамі.ПрадотаўнІК Іярданіі Рыфаі ў ярвім вы- ступленні выкрыў сэнс тав званай скаргі Англіі, Франпыі і Ізраіля. Гэты мапеўр. сйазаў ёп. быў зроблен прадстаўнікамі краін-інтэрвентаў для дасЛгнепіія пэўных палітычных мэт. Аднак повае абмеркаван- не прывядзе толькі да яшчэ большага вы- врыцця злачынстваў агрэсараў супраць егіпецкага народа.Еіраўнік дэлегацыі СССР В. В. Еузнс- цоў падкрэсліў неабгрунтаванасць скаргі, якая паступіла з боку враін-агрэсараў. Ужо адзін той факт, гато гэтую, так зва- ную, скаргу падалі ляржавы. якія раз- вязалі нядаўна агрэсіўную вайпу супраць Егіпта, прымушае Асамблею пасцярожыц- ца. Пяцяжка бачыць. што мы маем спра- ву з сумніпсльнай пепрыстойнай ігрой, у якую хочуць уцягнуць ААН гэтыя дзяр- жавы.Совецкі прадстаўнік адэначыў, што гэ- тую сваргу Францыі. Англіі і Ізраіля ні- як нельга разумець інакш, як прамуюснробу гэтых дзярзпаў прыкрыць свас злачынствы супрадь Егіпта і егіітедкагапарода, супраць чалавецтва наогул.

ПрадстаўпІкі Егіпта, працягваў В. В. Кузнецоў. даказзлі тут, што з боку егіпеп- кага ўрада йе бызо дапуючана парушэн- ня правоў чалавека, 1 скарга Англіі, Франдыі і Ізрпіля пазбйўлена падставы. Егідет дзеГшічае яв суверэннай дзярзКава. захоўваючы нормы міжнароднага правя. У даным выпа.іку, гказаў ён, тым болын няма прадмету для абмеркавання, бо ў ад- посінзх да англійскіх і фраппузс.віх гра- мадзян і яўрэяў не ўЖываюцца насіллі.Паўстае пытанне, свазпў дален Куяне- цоў, навошта-ж сгтатрэбілася Англіі, ФранЦыі і Ізраілю, якія ўчынілі агрэсію супраць Егінта. выстаўляць гэтае штуч- кае пытапно порад ГенеральнаГі Асамбле- яй! Шуміха вакол быццам-бы зроблепых ЕгІптам парушэнняў правоў чаланека ўяігята перш за ўсё для таго, ваб збіць з шшталыку грамадскую думву, адцягнуць яе ўвагу ад тых варварскіх разбурэнняў і злачьшстваў, якія зроблены і робяццн вонскамі Англіі, Францыі і Ізраіля ў Егіпце. Не вьшалкова гэты адцягваючы мансўр снатрэбіўся агрэсара* іменна ця- пер, калі нерад усім овстам усё паўпсіі раскрываецца злавесны малюнак іх зла- чынстваў суцраць народа Егіпта.В. В. Кузнецоў прывёў рад новых фактаў аб зверствах войск Апгліі, Фран- цыі і ІзраІля ў Егіпцс і, у прыватнасці, аб варварскіх злачынствах агрэсараў у Порт-Саідзе.Кіраўнік совецкай дэлегацыі ўказаў, што арабскае наеельніцтва праследуецца і на тэрыторыі самога Ізрзіля. 3 арабвмі абыходаяцца ў Ізраілі як з «няпоўнацэн- нымі грамадзянамі», пазбаўляюць іх гра- мадзянскіх і рэлігійных свабод, эксітра- прыіруюць зямельнуго ўласнасць, аргані- зугоць карныя вкспедыцыі і г. д.Зварот Англіі, Фрзпцыі І Ізраіля ў ААН, скаэаў далой В, В. Еузнецоў. акра- мя ўсяго сказанага ставіць яшчэ адну не- нрыстойную мэту. Як вядома, ААІІ всу- дзіла агрэсію Апгліі, Францыі і Ізраіля і запатрабавала вываду іх войск з Егіпта. Аднак войскІ гэтых дзяржаў да гэтага ча- су яшчэ поўпасцю не выводзены в егіпец- кай тэрыторыі і агрэсары адпіуввагоць розныя зачапві для таго. каб зацягнуць знаходжанне сваіх воЙск у ЕгІпце, груба парушаючы аднадушна прынятыя рашэн- ні Генеральнан Асамблеі.У сувязі з гатым нельга не звярнупь увагі на спробы Англіі і Фрапцыі пакі-

нуць частку сваіх воЙск у зоне Сувцкага канала пзд выглядам удзелу іх У Рас* чыстцы кайала. Друк поведамляе, штй ўрад Ізраіля мае намер усяляк Цягнуць з эвакуацыяй сваіх войск з егіпеп*ай тэры- торыі і ў прыпатнасці не мае намерУ вывесці іх я ГаЯы. Спробы новязаць ААН разгляд гэтан сваргі можна вытлумачыць толькі тым, пгго Англія, Францыя і Із- раіль пп-рапейпіаму но адмовіліся яшч» ад сваіх агрэсіўпых імкненняў У адаоСінах да Егіпта.Гонеральная Асамблся, заявіў прадстаў- ііік СССР, не можа прайсці міма гэтлй тры- вожнай акалічвасці. Да таго часу, пакуль англіііскія, фракцузсвія і ізріільскія воп- скі не будуць поўнасцго вывСдзеНы з егі- пецкай тэрыторыі, кельга гавлрыць аб спынояні агрэсіі гэтых дзяржаў супраць Егіпта. Задача Генеральнай Асамблеі У цяперашні час эаклгочаецца ў тым. каб дабіцца неадкладнага і поўпага спынення агрэсіі супраць Егіпта і прыняцця тэрмі- яовых мер па лікпідацыі вынікаў гэтяй агрэсіі. Нельга данусціць, каб агрэсары, якія прабугоць Выступаць у ролі абвіня- ваўцаў сваГч'і ахвяры, маглі адцягнуць увагу Генеральпай Асамблеі ад гэтэй ас- ноўкай задачы.Совецкі прадстаўнік падкрэеліў, што ініцыятлры паклёпніцвай кампаніі су- праць Егіпта —  Англія і Францыя —  па- рушаюць правы ча.тавека ў радзс краін, пароды якіх самааддана зазгаюцца за сваго свабоду і незалежкасць. У якасці прыкладаў ен прывёў падаўленне англій- скімі імперыялістамі нацыянэльна-вызва- ленчага руху на Кіпры, у МалаЙі, Кеніі І іншых англійскіх калоніях, ваЙну, якуто вядуць французскія імперыялісты ў Алжыры.Генрральная Асамблся, еказаў у заклго- чэпне В, В. Куанецоў, павіяна рашуча адхіліць неабгрунтаваную скаогу Фрая- цыі, Англіі і ізраіля, якая з’яўляецца но- вап опробай умяшання ва ўнутраныя справы Егіпта. ГІеабходна запатрабаваць неадкладнага вываду ўсіх войсв агрэса- раў з Егіпта і спыпсння злачынствау су- праць мірных жыхароў. ААН павінна пры- няць меры да таго, кяб страты, нанесе- ныя_Егіпту. былі пакрыты зз кошт агрв- сараў. Трэба на дапусціць, кяб ініцыята* ры агрэсіі ператвараліся ў збвінаваўцаў, а ахвяры агрэсіі ў абвіпавачвасмых.
Выступленне кіраўніка дэлегацыі Беларускай ССР

к. в. к і с я л
на пленарным пасяджэнні Генеральнай Асамблеі А А Н па егіпецкаму пытанню

21 снежня 1956 годаПан старшыня, панове дэлегаты!Мы выслухалі выступленні прадстаўні- коў Францыі, Апгліі і Ізраіля, у якіх вы- кладатацца скаргі на тое, што нібыта фран- цузскія, англійскія і ізраільскія грамадзя- не, якія жывуць у Егіпце, падвяргаіедца егіпецкіаі ўладамі высылцы з краінід і на іх маёмасць накладаецца севвестр. або іяна 
канфісйуецца.Паважаны прадстаўнік Егіпта паа Лют-фі ў сваім выступленні даў вычарцальныя і пераканаўчыя растлумачэнні наконт гэ- тых скаргаў.Заслухаўшы выступленні прадстаўпікоў Францыі, Англіі і Ізраіля, у неазнаёмленз-га слухача можа стварыцца ўражапне, пітоне Егіпст падвергнуўся нічым не апраўда- най узброенаЙ агрэсіі з боку Англіі, Фран- цыі і Ізраіля, а, наадварот, на Англію, Фрзнцыго і Ізраіль зрабіў папад Егіпет. Нл- ша Дзлегацыя ўжо ўвазвала па тое, юто у капцы кастрычніка г. г. ізраільскія войскіпершымі нерайшлі егіпецкую граніцу і па- чалі ваепныл дзеянні супраць Егіпта. Як цяпер усяму свету вядома. услед за ўзброе-ным нападам Ізраіля на Егіпет узброеныя

сілы Англіі і Францыі таксама пача.ті ваен- ныя дзеянні на тэрыторыі Егіпта, прад'я- віўшы перад гэтым ультыматум егіпецкаму ўраду— прадаставіць для іх  воЙсв ключа- выя пазіцыі на егіпецкан тэрыторыі — у ІІорг-Саідзе. СуэцЫ і Ісмаіліі— і ўсё гэтанібыта з мэтан прадўхілёнпя ваенных дзе-янпяў паміж І.'фаілеЦ' і Егіптам, Егіпет—член ААН стііў ах'пярай агрэсіі. Агрэсія Апгліі, Францыі і Ізраіля супраць Егіпта выклікала гнеў і абурэнне ўсіх міралюбі-вых народаў. Толькі 7 лістапада г. г. ура- ды Англіі, Францыі І Ізраіля аб’явілі абспышшні ваепных дзеяпяяў. што з'явілася вынікам нужнай і гераічнай барацьбы егі- пецкага нзрода і рашучага адпору ўсіх мі-ралюбіпых сіл свету. якія выступілі суп- раць агрзсараў.Нлродам усяго гпету цяпер сталі вядомышКатлікія флкты тэрору і зверстваў англа- фрапка-ізраільгкіх войск на акупіраг.апай імі частцы тэрыторыі Егіпта.Так, у памятнай зятгісцы міністра за-межных спраў Егіпта ад 17 лістапада 1956 года, перададзенай генеральнаму сакратару ААН, указвалася, што ўзброеныя сілы Ап-

глІІ І Ф^лнцыі ўчынялі правакацыйпыя дзоянні ў ІІорт-Саідзе і ў раёне Суэцкага канала. Да такіх дзеянняў адпосіцца стральба без разбору па насельніцтву. якая выклікала страты сярод яго забітьші, ране- кымІ І плкалечанымі, Да гэтагл трэба да- даць нічым не апраўдваемыя разбурэнні даМоў, грамадскіх будынклў, грабяжы, на- сілле.Англа-французскія ўзброг.ныя сілы недапусцілі ў горлд ІІорт-Саід місію Чырво- нага Поўмесяца, пе даўшы ёй магчыыасць ныканаць сваю задаяу і тым самым пазба- віўіпы цывільнае нагельніцтвл. якое стала ахвяраЙ варварскай англа-Французскай бамбардзіроўкі з мора і з яаветра, медыка- ментаў і прадуктаў харчавапня.У ме.марандуме мінігтра замежных спраў ЕгІнта ад 17 снежня 1956 года на Імя ге- неральпага сакратара ААН гаворыцца. што аятлл-французскія ўзброеныя сілы ў Порт-Саідзе працягваюць жорсткія і правака- цыйныя дзеянні супраць жыхароў, і паве- дааляецца аб забоіістве некалькіх дзесяткаў
(Заканчзнне на 4-Й стар.).

З поўным тэкстам дакумента магчыма азнаёміцца ў бібліятэцы


